



在明年的巴黎奥运会上,田径依旧是产生金牌最多的项目。在世界田联日前公布的巴黎奥运会田径赛程安排中,全部48枚田径金牌将在11个比赛日中产生。巴黎奥运会的田径项目将有不少的改变,多数项目的奥运达标成绩门槛有所提高,赛时还有部分项目要启用“复活赛”的赛制。

美前自由滑雪世界冠军 在日本雪崩中遇难

新华社东京1月31日电(记者王子江 郭丹)美国自由式滑雪队30日宣布,前自由式滑雪U型场地项目世界冠军凯尔·斯梅恩两天前在日本长野发生的雪崩中遇难。斯梅恩的妻子当天也通过社交媒体证实了丈夫遇难的消息。

31岁的斯梅恩在2015年世锦赛上赢得男子自由式滑雪U型场地比赛的冠军。日本警方透露,29日下午两点半左右,他与其他12名来自澳大利亚和美国的滑雪者一起在长野县小谷村梅池高原滑雪场附近滑雪时,附近一处海拔2100米的山坡发生雪崩,斯梅恩与另外一名滑雪者被掩埋。因天气恶劣,搜救行动直到30日上午才能进行,但两人被发现时已无生命迹象。

斯梅恩早些时候在个人社交媒体上发布多条在日本滑雪的视频,画面显示他并未在雪道上滑行,而是要么在人迹罕至的陡峭山坡上滑行,要么穿行在树林之间。视频中他还透露,最近每年冬天都要到日本滑雪。

巴西一辆大巴发生事故 球队至少4人死亡

新华社里约热内卢1月30日电(记者赵焱 陈威华)据巴西当地电视台30日报道,一辆载有足球队的大巴当天凌晨在米纳斯吉拉斯州发生事故,造成至少4人死亡29人受伤。

事故车辆上的乘客来自里约热内卢州卡西亚斯公爵城的一个名为维拉玛利亚埃莱娜的足球俱乐部,他们在27日至29日举行的乌巴波兰杯赛上获得了18岁以下组冠军和15岁以下组亚军。29日比赛结束当晚,球队离开比赛举办地乌巴波兰市,返程途中大巴从一座10米高的桥上跌落至桥下小河中。

事故发生时,维拉玛利亚埃莱娜俱乐部的球员和教练组成员都在车内。16岁的事故亲历者卢安·派瓦对电视台说:“当时车上每个人都对赢得冠军感到高兴,很兴奋。之后大家都睡着了,没想到发生了不幸的事情。”

目前,伤者已被送往附近城市接受治疗,其中两人伤势严重。事故原因还在调查中。

巴西各大足球队当日均发表声明,声援维拉玛利亚埃莱娜俱乐部。

西班牙国王杯半决赛 再现“国家德比”

新华社马德里1月30日电(谢宇智)2022-2023赛季西班牙国王杯足球赛30日举行半决赛对阵抽签,西甲两大豪门皇家马德里队与巴塞罗那队将在四强战中再现“国家德比”。

根据当日的抽签结果,皇马将以先主后客的方式与巴萨展开两回合的较量。由于皇马与巴萨还将于3月19日在联赛中遭遇,国王杯的抽签结果意味着西甲双雄本赛季还将有三场交锋。

皇马和巴萨上一次在国王杯交手是在2018-2019赛季。当时首回合两队在巴萨主场1:1战平;次回合巴萨客场以3:0完胜对手,晋级决赛。

国王杯另一组半决赛对阵中,毕尔巴鄂竞技队将先客后主对阵奥萨苏纳队。

西甲巴伦西亚俱乐部 宣布与主教练解约

新华社马德里1月30日电(谢宇智)西甲巴伦西亚俱乐部30日宣布与球队主帅加图索解约。

巴伦西亚在官方公告中感谢了加图索在过去几个月中的工作,并任命沃罗·冈萨雷斯作为临时主帅。据西班牙媒体透露,加图索在球队上轮联赛客场0:1不敌巴拉多利德队后,向俱乐部高层表达了离职意愿,之后双方举行会议后最终做出“分手”决定。

巴伦西亚近况不佳,过去四场联赛仅取得3负1平的成绩,目前排在西甲第14位,积分仅比降级区高出一分。

中国田径健儿面临新挑战

巴黎奥运田径项目作出调整

达标成绩门槛提高

新增竞走混合团体

巴黎奥运会田径项目比赛将于2024年8月1日开赛,首个比赛日只进行男女20公里竞走项目的争夺,8月11日最后一个比赛日决出女子马拉松金牌。竞走、马拉松项目共计5枚金牌,全部在当地时间上午时段产生,其余43个场内项目均在晚间比赛时段产生金牌。

竞走除男女20公里外,还包括35公里男女混合团体项目,这将是该项目首次在奥运会上亮相。

虽然在东京奥运会上,中国竞走选手无缘冠军,但是客观而言,中国竞走的整体竞争力依然处在世界一流水平。男子和女子项目都具备较强竞争力,发展相对均衡。目前

来看,意大利队在男子和女子项目上依然保持着世界一流水平。因此在新增的男女混合团体项目上,意大利队和中国队一样,都具备非常强的竞争力。

除此之外,日本队以及一些欧美传统强队都有望在这个新增项目上展现出比较高的竞技水准。

个人项目增加“复活赛”

世界田联此前宣布,巴黎奥运会多个径赛个人项目将增加一轮“复活赛”。预赛中没有凭借小组名次直接晋级半决赛的选手,将通过“复活赛”争夺晋级名额,而不是按照以往最快的成绩排名决

定剩余的晋级名额。这将是田径项目“复活赛”赛制首次在奥运赛场上应用,适用项目包括男女200米、400米、800米、1500米以及男女400米栏、男子110米栏和女子100米栏。

世界田联主席塞巴斯蒂安·科表示:“我们相信这项赛制上的创新将为运动员带来更直截了当的晋级机会,也会确保田径项目在奥运会的巅峰时刻享有充分的曝光度。”

中国男队冲奥门槛提高

世界田联公布的巴黎奥运会各田径项目参赛成绩标准,相较于东京奥运会各项目参赛标准进一步提高。

除通过成绩达标获得奥运参赛资格,运动员还可以通过参加世界田联下属各类比赛积累积分,依靠提升世界排名获得相应的奥运参赛资格。

对于中国健儿来说,参加田联的各类大赛,以赛代练的

意义就格外重要了。

中国现役选手只有苏炳添和谢震业打开过10秒,其他百米选手能否达到这个标准,存在疑问。200米项目,谢震业在俄勒冈世锦赛两枪跑出20秒30和20秒41,距离20秒16的达标线也有差距。谢震业最近3年只跑出过一次达标成绩。110米栏达标线从13秒32提升到13秒27,谢

文骏的最好成绩是13秒17,但近两个赛季状态下滑,俄勒冈世锦赛跑出13秒58无缘晋级。

此外,男子跳远的达标成绩为8米27,世锦赛冠军王嘉男如果正常发挥,跳过8米27的达标线应不成问题。俄勒冈世锦赛季军成绩只有8米16,中国队想满员参赛的难度非常大。

中国女队优势项目影响小

相比之下,中国女队的强项受到影响小一些。女子铅球、铁饼、链球和标枪的巴黎达标线是18米80、64米50、74米和64米,除了标枪,其余3个投掷项目达标线都比东京奥运会有提升。

俄勒冈世锦赛铅球决赛,巩立姣和宋佳媛的成绩是20

米39和19米57,冯彬在铁饼决赛投出69米12夺冠,这几位选手如正常发挥,都应该顺利达标。

链球项目有几分难度,罗娜在世锦赛决赛投出70米42,个人最好成绩是75米02,只有接近个人最好成绩才能过关。

女子20公里竞走达标线是1小时29分20秒,俄勒冈世锦赛切阳什姐和刘虹走出1小时27分56秒和1小时29分,另外两位中国选手也走出1小时31分钟左右的的成绩。以中国女子竞走的团队实力,拿到巴黎奥运会满额席位机会很大。

男子马拉松达标超全国纪录

巴黎奥运会马拉松达标线非常高,男子达标成绩要求2小时08分10秒,女子是2小时26分50秒。男子马拉松达标线超过我国男子马拉松全国纪录,目前中国男子选手中,距离这一成绩要求最近的是35岁的云南老将董国建,他在2019柏林马拉松跑出了

2小时08分28秒。

为了做好巴黎奥运会的备战工作,中国田径队将去年底开启的冬训作为重中之重。冬训中,国家田径队制定的目标是打好2023年布达佩斯世锦赛和杭州亚运会,进而为实现巴黎奥运会的参赛目标奠定坚实的基础。中国田

径协会制定了2023年布达佩斯世锦赛和杭州亚运会的参赛目标:在2023年布达佩斯世锦赛上,要争取进入第一集团前列,确保兴奋剂“零出现”;在2023年杭州亚运会上,确保金牌总数第一和兴奋剂“零出现”。

据《北京晚报》

